

## ПАМЯТКА ДЛЯ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ЖИВОТНЫХ

Об ответственности, установленной законодательством Российской Федерации о ветеринарии

**Уважаемые граждане, владельцы сельскохозяйственных и домашних животных!**

В соответствии со ст. 18 закона Российской Федерации «О ветеринарии» от 14.05.93г. №4979/1-1, ветеринарными правилами «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных» 13.3.1302-96 и другими нормативными правовыми актами в области ветеринарии ответственность за здоровье, содержание и использование животных несут их владельцы.

### **Владельцы животных обязаны:**

При наличии и приобретении животных производить их регистрацию в ветеринарном учреждении, получать регистрационный номер в форме бирки и следить за его сохранностью.

Покупку, продажу, сдачу на убой, выгон, размещение на пастбище и все другие перемещения и перегруппировки животных, реализацию животноводческой продукции проводить только с ведома и разрешения ветеринарной службы.

Осуществлять хозяйственные и ветеринарные мероприятия, обеспечивающие предупреждение болезней животных и безопасность в ветеринарно-санитарном отношении продуктов животноводства;

Содержать в надлежащем состоянии животноводческие помещения и сооружения для хранения кормов и переработки продуктов животноводства;

Не допускать загрязнения окружающей природной среды отходами животноводства.

Соблюдать зоогигиенические и ветеринарно-санитарные требования при размещении, строительстве, вводе в эксплуатацию объектов, связанных с содержанием животных;

Карантинировать в течение 30 дней вновь поступивших животных для проведения ветеринарных исследований и обработок;

Предоставлять специалистам в области ветеринарии по их требованию животных для осмотра, немедленно извещать указанных специалистов обо всех случаях внезапного падежа или одновременного массового заболевания животных, а также об их необычном поведении;

До прибытия специалистов в области ветеринарии принять меры по изоляции животных, подозреваемых в заболевании;

Выполнять указания в области ветеринарии о проведении мероприятий по профилактике болезней животных и борьбе с этими болезнями.

В срок не более суток с момента гибели животного, обнаружения абортрованного или мертворожденного плода, известить об этом ветеринарного специалиста, который на месте, по результатам осмотра, определяет порядок утилизации или уничтожения биологических отходов

За нарушение обязанностей по учету и содержанию животных, владельцы животных несут административную и уголовную ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации. К административному наказанию за нарушения действующих норм и правил содержания животных, владельцы животных привлекаются органами государственного ветеринарного надзора. При этом сумма штрафных санкций для физических лиц может составлять до 1 тысячи рублей, для юридических лиц до 100 тысяч рублей.

**Уважаемые владельцы животных! Ветеринарная служба предупреждает! Не нарушайте правил содержания домашних и сельскохозяйственных животных! Не создавайте угрозу распространения опасных болезней и ненужных проблем для себя, обусловленных Вашей ответственностью, предусмотренную Законом!**